责任编辑/王佳佳 | 版式设计/庄文新

看现场 晒数字 书记市长当"考官"

# 杭州昨天举行第三轮"互看互学"大比武

这次为什么比扩大有效投资?

"参赛选手"怎样展示杭州经济发展新动能?

记者 殷军领

本报讯 昨天上午,两辆大巴车载着100多人从市政府出发,拉开杭州第三轮"互看互学"大比武序幕。

今年杭州的大事中,有两件一定值得一提:一是服务保障 G20峰会,杭州完成得很漂亮;一件是保持经济稳定增长,目前已连续五个季度实现两位数增长。但如何保持经济发展在全国名列前茅,如何充分利用 G20峰会带来的效益,在全市掀起抓项目促投资的高潮?昨天的第三轮"互看互学"大比武活动,就是聚焦在"扩大有效投资推进项目建设"上。

市四套班子领导带队、各城区和相关部门主要负责人参加,这支队伍用了一天时间考察了上城区基金小镇轿子巷地块商务用房项目、建德市新安化工战略性新兴化工材料建设项目、富阳区大华智慧(物联网)产业园建设项目、萧山区湘湖三期项目的现场。

就像市委书记赵一德说的那样:全市各级各部门要弘扬G20服务精神,争做行动队、决胜四季度,以决战决胜的坚强决心深入开展扩大有效投资、推进项目建设百日攻坚活动,按下快捷键、跑出加速度,圆满完成全年投资任务,为我市实现"十三五"精彩开局、当好全省"干在实处、走在前列、勇立潮头"的排头兵作出更大贡献。

各位"参赛选手"都有哪些拿得出手的"绝活"? 杭州的经济发展有哪些亮点? 我们带大家去大比武现场看看。

#### 管着5400多亿的基金小镇在扩容

基金小镇,大比武第一站,"参赛选手"是轿子巷地块商务用房项目。眼下,这里钢筋水泥、机器轰鸣,一片热火朝天施工现场;两年多后,这儿将变成5幢白墙黛瓦的庭院式建筑。

目前,基金小镇已入驻企业920余家,管理资本5400多亿元,有2000多名金融高端人才入驻。

但这个中国版的"格林尼治小镇"显然目标更远,推出轿子巷地块项目,就是要为小镇提供更好的配套服务。

"项目由5幢5-6层的庭院式独栋或联排建筑组成,其中4幢为写字楼,1幢为综合楼。整体设计风格为花园式生态型风格,每一幢楼有若干单体,每一单体都有绿色空间,园林设计独立,和基金小镇山水十分协调相映。"上城区常务副区长金承涛说。

而项目地下三层,全是为基金小镇配套,地下一层是商业配套,地下二、三层是停车配套。此外,项目还有一幢楼含有酒店,为基金小镇酒店、会议进行配套。



#### 除了风景湘湖也是聚宝盆

如果把钱塘江比作蜿蜒的巨龙,西湖和湘湖就是巨龙的眼睛。今年10月1日,湘湖三期正式开园,规划面积6.6平方公里。

大比武的最后一站,就设在湘湖三期重点工程——湘湖金融小镇二期,走进这里,会有一种误入美丽村落的感觉,白墙黛瓦,拱桥流水,苍翠青山。

外人看这里已经很好了,萧山区常务副区长赵立明仍不满意,"湘湖旅游度假区不应该仅仅是度假功能区,如果没有产业支撑,那就不是很完美,因此从去年开始,我们打造了湘湖金融小镇。"

金融小镇规划区域3.3平方公里,分为一期大小毛坞和二期金西两个区块。目前一期已经交付使用;二期的有19栋半开放式庭院办公区、金融广场、会议中心,目前正在做的是众创空间办公区和创新金融办公区。不久的将来,这里就将变成杭州的又一个"聚宝盆"。

昨天上午现场考察完毕,下午的点评会紧接着开。十三个区县(市)和杭州经济技术开发区、大江东产业集聚区,哪里做得好、哪里有不足,杭州市常务副市长马晓晖逐个点评,15位"一把手"一一表态。

我们挑选了1月至8月,固定资产投资增长较快的三个"优等生",看看他们的经验在哪里。

#### 建德:PPP是特色

今年,建德市固定资产投资增幅一直名列前茅,1-8月完成固定资产投资121.5亿元,增长53.2%,增速位列全市第一。

建德的一个亮点是PPP项目(Public-private Partnership),即政府和社会资本合作,鼓励私营企业、民营资本与政府合作,参与公共基础设施的建设。建德有十余个项目采用PPP模式,涉及总投资40亿元,其中浙西数据中心于7月22日开工建设。

"一把手"表态:建德将按照大比武活动要求,全力以赴攻项目,只争朝夕抓落实,确保交出满意的项目推进年终"答卷"。

## 临安:装备制造业是秘诀

今年1月4日全省重大项目集中开工活动主会场就设在临安,1至8月临安完成固定资产投资163.19亿元,增速排名全市第二。临安的特点是装备制造业项目进展较好,临安云制造小镇、杭叉集团股份等重点项目进展顺利。

"一把手"表态:全面对照各项目标任务,倒排时间、挂图作战,全力冲刺四季度,确保实现"全年红"。

# 下城:"腾笼换鸟"的高手

下城区1至8月完成固定资产投资增长29.5%,增速在15个地区中排名第3位。

下城区的厉害之处在"腾笼换鸟",比如杭州大厦改造、嘉里中心等重点项目建成,中央商务区环境将得到整体提升。

"一把手"表态:自我加压拓展空间抓攻坚,优化机制抓落实,压实责任,强化措施,确保全面完成年度固定资产投资任务。

### 大比武背景:

"比武竞赛",是工作上的激励方式,希望树标杆、找短板,看到差距、弥补不足,互看互学、互动互助,形成"比学赶超"的氛围。

昨天是杭州市举行的第三次大比武,第一次是1月19日至20日;第二次是4月7日至8日,每次都是四套班子领导亲自带队,围绕城市基础设施改造建设、城市综合功能完善提升等,用两天时间考察16个项目,通过比武竞赛的方式,发现问题,找出短板,提升发展质量。

大比武看上去比的是项目,其实也是比领导干部的精神状态。这是一个容易脸红出汗的"考场",城区跟城区比,项目跟项目比,现场让部分领导干部感到"压力山大",也促使他们化压力为动力,以更加积极饱满的热情,投身到工作中去。

# 大型新疆和田玉 缅甸翡翠直销惠

活动时间: **10**月**14-17**日 地点: 西湖文化广场